

Не будьте стадом - интересуйтесь!

Кроме брехни, которой ежеминутно обливают Вас холуи с БТ, существует еще и другая информация. Так же, как и мы, любой из Вас сможет найти ее на сайтах:

charter97.org

svaboda.org

belngo.info

Прошу извинить за малый объем издания - делаем, что можем. Сегодня предлагаем Вам хоть частичку правды о происходящем в Минске митинге протеста, в котором ежедневно и еженочно принимает участие тысячи людей.

Редактор

Хартия-97

Декларация народа Республики Беларусь

02:06, 21/03/2006
Озвучена Александром Козулиным, кандидатом в Президенты Республики Беларусь, на Октябрьской площади столицы 20 марта 2006 г. За принятие Декларации проголосовали присутствующие на митинге 20 марта 2006 г.

Мы, граждане Беларуси, исходя из ответственности за настоящее и будущее Беларуси, сознавая себя полноправным субъектом мирового сообщества и подтверждая свою приверженность общечеловеческим ценностям, основываясь на своем неотъемлемом праве на самоопределение, опираясь на многовековую историю развития белорусской государственности, стремясь утвердить права и свободы каждого гражданина Республики Беларусь, желая обеспечить гражданское согласие, незыблемые устои народовластия и правового государства, требуем:

1. Признать, что избирательная кампания по выборам президента Республики Беларусь прошла с многочисленными нарушениями законодательства. Результаты выборов, официально оглашенные Центральной комиссией Республики Беларусь по проведению выборов и республиканских референдумов, являются плодом массовых фальсификаций во время голосования и подсчета голосов.

Таким образом, 19 марта 2006 года действующими властями

в стране совершен антиконституционный переворот. Президент А.Лукашенко в сговоре с председателем Центральной комиссии Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов Л.Ермошиной сфальсифицировали реальные итоги голосования. А.Лукашенко узурпировал власть в Республике Беларусь.

2. Признать основным виновником срыва свободных и демократических выборов в Республике Беларусь действующего президента Республики Беларусь гражданина Лукашенко Александра Григорьевича и председателя Центризбиркома Л.Ермошину.

3. Признать, что нынешний состав Центральной избирательной комиссии, территориальных и участковых избирательных комиссий не смог обеспечить проведение свободных и справедливых выборов президента Республики Беларусь и несет полную ответственность за фальсификацию итогов выборов.

4. Признать выборы президента Республики Беларусь, проведенные 19 марта 2006 г. состоявшимися, но недействительными из-за допущенных нарушений требований Конституции и законов Республики Беларусь, существенно повлиявших на итоги выборов в целом по республике.

5. Назначить проведение повторных выборов в соответствии с законодательством Республики Беларусь (ст. 81 Избирательного Кодекса Республики Беларусь) на 16 июля 2006 года.

6. Приостановить до проведе-

ния законных в соответствии с Конституцией Республики Беларусь выборов президента Республики Беларусь и до проведения официальных итогов повторных выборов исполнение обязанностей действующего президента Республики Беларусь гражданином Лукашенко А.Г. Передать на период проведения выборов Президента Республики Беларусь исполнение обязанностей президента премьер-министру Республики Беларусь Сидорскому С.С.

7. Сформировать в соответствии с законом центральную, территориальные и участковые комиссии в новом составе. Новый состав избирательных комиссий должен включать представителей основных политических сил на паритетной основе.

8. Прекратить давление органов государственной власти и правоохранительных органов на независимые СМИ; прекратить вмешательство в ход избирательной кампании. Обеспечить реализацию международных принципов проведения выборов.

9. Прекратить давление на доверенных лиц кандидатов в Президенты Республики Беларусь и их активистов. Немедленно освободить политических заключенных, а также задержанных активистов команд А.Козулина и А.Милинкевича. Отменить штрафные санкции, примененные к ним.

10. Вернуть Республику Беларусь в рамки Всеобщей Декларации прав человека, Конституции и действующего законодательства страны.

20 марта 2006 г. г. Минск

Радые Свабода

Дзень трэці: онлайн-рэпартаж і фота з Кастрычніцкай плошчы Радые Свабода, Менск Цягам дня на Кастрычніцкай плошчы Менску працягваецца акцыя пратэсту. Сёння ўдзельнікаў акцыі наведалі амбасадары краінаў Эўразьвязу. На плошчы стаіць 20 намэтаў, вельмі шмат ежы, працуе прыбіральня. Падтрымаць удзельнікаў акцыі прыходзяць людзі рознага веку, многія прыносяць з сабой ежу, гарбаты ў цёплых рэчы. Усе падыходы й пад'езды да плошчы кантралююць супрацоўнікі міліцыі, якія правяраюць сумкі ўсіх мінакоў, што кіраваліся да намэтавага гарадку. З Кастрычніцкай плошчы перадаюць нашы карэспандэнты:

21.03.23: 15

На плошчы каля 2 тысячаў чалавек, каля будынку адміністрацыі прэзыдэнта 10 аўтобусаў СОБРА, кіраўнік гэтага злучэньня палкоўнік Дзьмітры Паўлічэнка падыходзіць да плошчы і аглядаў мітынг. Дэпутат польскага Сэйму Яраслаў Ягелла быў сёння затрыманы і дастаўлены на Акрэсьціна, з аўтра яго будучы судзіць за ўдзел у несанкцыянаваным мітынгу.

Аляксандр Мілінкевіч зноў прыйшоў на плошчу і заявіў, што застаецца з тымі, хто будзе тут начаваць

22:30

На плошчы каля 3 тысячаў чалавек.

ДАІ пачала спыняць машыны, які сыгналамі вітаюць мітыngoўшчыкаў.

Адбыўся такі інцыдэнт. На скрыжаваньні праспэкта і вуліцы Купалаўскай пад'ехаў аўтобус, адтуль выскачылі амонаўцы, яны схопілі 8 маладых людзей, што ішлі на плошчу, і ад'ехалі. Амонаўцы пачалі адціскаць людзей ад бардзюра, кажучы, што трэба зрабіць калідор. Ізноў пачалі перакрываць вуліцы Купалаўскай і Леніна.

Лявон Вольскі сьпеў адну песьню, потым уключылі запіс песьняў NRM

21:30

На плошчы ў гэты момант каля 5 тысячаў чалавек, атмасфэра святачная. На плошчы зьявіўся велізарны транспарант “Свабоду паліт-

вязьням”. Мілінкевіч часова пакінуў плошчу, каб цяплей апрануцца. Ён заявіў, што будзе тут усю ноч. Аляксандр Казулін у сваім выступе гаварыў, што мае дакладную інфармацыю, нібыта ноччу будзе разгон намэтавага гарадку. Ён сказаў, што “трэба трымаць гэтую хвалю, каб яна ня збылася, тады 25 сакавіка на плошчы будзе 100 тысячаў чалавек”.

На плошчы стаіць 20 намэтаў, вельмі шмат ежы, працуе прыбіральня. Ёсць гарбата і кава, але не хапае кіпеню. Людзей, якія нясуць на плошчу ежу і напай, спрабуюць затрымаваць на падыходзе да плошчы.

Жанчынаў заклікалі сысьці дахаты, каб на плошчы засталіся толькі “сапраўдныя мужчыны”. Гучыць украінская і беларуская музыка. З другога канца плошчы ўключылі расейскую папсу. Наконт разгону амонаўцы казалі нашаму карэспандэнту: “Пакуль каманды не было”.

20:00

Выступіў Аляксандр Мілінкевіч. Ён высока ацаніў тое, што адбылося на плошчы за апошнія дні і заклікаў правесці яшчэ больш масавую акцыю 25 сакавіка. Ён зьявіўся да ўдзельнікаў мітынгу з заклікам запрасіць на плошчу на 25 сакавіка сваіх знаёмых, сяброў і суседзяў, а да гэтага кожны дзень а 18-30 прыходзіць на плошчу. Мілінкевіч паразмаўляў з удзельнікамі намэтавага гарадка і заявіў, што ня будзе заклікаць да ягонага згортваньня. Пазьней выступіла жанка Мілінкевіча Іна Кулей і спыталася прысутных, ці хочучы яны разыходзіцца. Плошча адказала – “Не!”

19:30

На плошчы ў сярэдзіне намэтавага гарадка выступіў Аляксандар Мілінкевіч. Ён сказаў, што мінулай ноччу было затрымана 108 моладзевых актывістаў, якія былі на плошчы. На плошчы бел-чырвона-белыя сьцягі, сьцягі Эўразьвязу і Украіны. Мілінкевіч сказаў: “Я заклікаю вас ўсіх – запрасіце сваіх сяброў і знаёмых, каб яны прыйшлі на плошчу 25 сакавіка і паказалі, што мы сіла і што мы пераможам!” 25 сакавіка

– 88-я ўгодкі абвяшчэньня Беларускай Народнай Рэспублікі.

На ўсёй плошчы сёння адключанае сьвятло.

Грамадзкі дзеяч Вацлаў Арэшка заявіў: “Гэтымі днямі ў Беларусі адбылася вялікая падзея. Лукашэнка пасля выбараў прачнуўся ў іншай Беларусі, якая ня хоча жыць пад дыктатурай. Гэта – сапраўдная рэвалюцыя”.

19:00

На плошчу прыехалі паслы краінаў Эўразьвязу, яны пагаварылі з удзельнікамі мітынгу. Калі дыпламаты прыехалі на плошчу, былі раптоўна адключаныя чатыры ліхтары, якія асьвятляюць плошчу, так што сустрэча дыпламатаў з удзельнікамі мітынгу праходзіла ў прыцемках.

Зараз на плошчы знаходзіцца прыблізна пяць тысячаў чалавек.

18:00

На плошчы зараз стаяць ня менш як дзьве тысячы чалавек. Людзі атачылі намэтавы гарадок. Па-ранейшаму людзей затрымліваюць людзей на падыходах да плошчы. Нядаўна каля плошчы быў затрыманы дэпутат польскага Сэйму Яраслаў Ягайла.

На плошчу прыйшоў Аляксандар Мілінкевіч. Чакаецца, што на плошчу ў хуткім часе прыедуць паслы эўрапейскіх дзяржаваў.

Міліцыя затрымлівае тых, хто спрабуе прайсьці на плошчу Паводле БелаПАН Міліцыя затрымлівае тых, хто спрабуе перадаць прадукты і гарачы чай удзельнікам акцыі, якія знаходзяцца на Кастрычніцкай плошчы. Дагэтуль невядома месцазнаходжаньне некаторых вядомых людзей, якія мінулай ноччу спрабавалі даехаць да Кастрычніцкай плошчы. Раніцай пры спробе прывезьці ежу быў затрыманы рэдактар газэты «Наша Ніва» Андрэй Дынько.

Мінулай ноччу зьніклі вядомы дэмакратычны дзеячы — беларускі тэатральны рэжысэр Валеры Мазынскі, старшыня менскай гарадзкой арганізацыі Партыі БНФ Уладзімер Кішкурна і грамадзка-палітычны дзеяч Сяргей Лукін.